



Цели ООН в области устойчивого развития



Цель 1: Повсеместная ликвидация нищеты во всех её формах

Перевод на бюджетную форму

Скидки в оплате за обучение до 60%

Премирование за достижения в области учебной и научной деятельности, спорта и творчества

Надбавки к стипендии

Материальная и адресная социальная помощь





Стипендии Президента Республики Беларусь



Именные стипендии Министерства образования Республики Беларусь



Персональные стипендии Совета университета



Университетский Фонд поддержки одаренной и талантливой молодежи

Общественно-значимая деятельность

ПРОЕКТЫ И ИНИЦИАТИВЫ

Республиканский гражданско-патриотический марафон «Вместе – за сильную и процветающую Беларусь!»

Республиканский интеллектуально-спортивный турнир «Беларусь: Единство. Независимость. Будущее»

Международный студенческий форум «Поликультурный диалог студенческой молодёжи: настоящее и будущее»



ВОЛОНТЕРСКИЙ ЦЕНТР

28 отрядов, 781 студента

250 акций и мероприятий

(«Наши дети», «Соберем детей в школу» и др.)

10 интернатных учреждений

г. Гродно и Гродненской области охвачены шефской помощью

Акции безвозмездного донорства

Школа волонтеров

Конкурс «Волонтер года»

Школа вожатского мастерства

Школа командиров и комиссаров студенческих отрядов

Малыши из детских садов №24 и №39 получили от ректора Купаловского университета, Деда Мороза и Снегурочки полезные и сладкие подарки.

Визит ректора университета, председателя комиссии по социальной политике и делам молодежи Гродненского областного Совета депутатов Ирины Китурко к воспитанникам гродненских детских садов прошел в рамках самой масштабной благотворительной акции в стране – «Наши дети». Ее участниками, к слову, купаловцы становятся ежегодно. В этом году традиционно представители всех факультетов университета проводят новогодние и рождественские мероприятия, тематические выставки и благотворительные акции. Особое внимание уделяется семьям, которые оказались в сложной жизненной ситуации, воспитанникам детских специализированных учреждений и школ-интернатов, а также детям из многодетных, опекунских, приемных семей.

В рамках визита к малышам из детских садов Ирина Китурко пообщалась с маленькими воспитанниками, подарила им развивающие и настольные игры, игрушки, конструкторы, а также сладкие сувениры.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/36194-ректор-grgu-imeni-yanki-kupaly-irina-kiturko-pozdravila-vozpitannikov-detskikh-sadov-grodno-s-zimnimi-prazdnikami-v-ramkakh-respublikanskoj-aktsii-nashi-deti.html>

Купаловцы исполнили мечты почти тысячи мальчишек и девчонок в период новогодних праздников

В ГрГУ имени Янки Купалы подвели итоги республиканской благотворительной акции «Наши дети».

Новогодняя благотворительная акция «Наши дети» проходила с 4 декабря 2020 года по 10 января 2021 года. Студенты вместе с преподавателями на факультетах и в общежитиях Гродненского государственного университета имени Янки Купалы провели многочисленные локальные акции, мастер-классы, ярмарки и другие благотворительные мероприятия. В результате была оказана спонсорская и иные виды помощи в размере более 10 тысяч рублей воспитанникам учреждений города Гродно и Гродненской области.

Особое внимание было уделено семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, воспитанникам школ-интернатов, детям из многодетных, опекунских, приемных семей, детям-инвалидам. Так, в преддверии Нового года и Рождества купаловцы традиционно посетили Василишковский дом-интернат для детей-инвалидов с особенностями психофизического развития, чтобы порадовать новогодними подарками его воспитанников.

Каждый год ребята пишут Деду Морозу письма со своими заветными желаниями, а представители Купаловского университета исполняют их мечты. В этом году воспитанники Василишковского дома-интерната просили новогоднего волшебника принести под елку красивые игрушки, музыкальные колонки, наушники, конструкторы, теплые носки, наборы средств для личной гигиены и многое другое. В результате, 98 новогодних подарков попали к своим адресатам. Вместе с подарками ребята получили новогоднее видеопоздравление от ректора ГрГУ имени Янки Купалы Ирины Китурко и студентов. Была оказана и безвозмездная спонсорская помощь в размере 2000 белорусских рублей.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/36215-kupalovtsy-ispolnili-mechty-pochti-tysyachi-malchishek-i-devchonok-v-period-novogodnikh-prazdnikov.html>

Студентки Купаловского университета удостоены стипендий Белорусского фонда мира

Торжественная церемония вручения стипендий состоялась 26 января в Гродненском областном Дворце творчества детей и молодежи.

Среди лауреатов – студентки ГрГУ имени Янки Купалы Дарья Добриянец и Вероника Басинская. Дарья учится на 3 курсе педагогического факультета, осваивает профессию педагога дошкольного образования, активно участвует в общественной жизни университета, благотворительных акциях, является членом волонтерского отряда «Веста», задействована в театральном коллективе «Летуценнік», занесена на Доску почета «Ими гордится университет». Дарья Добриянец награждена дипломом за 2 место в конкурсе танца «Стиль-Dance – 2019». Она творчески подходит к любой деятельности. Неоднократно была автором сценариев факультетских мероприятий, была ведущей праздничных концертов. С первого курса Дарья является членом научного кружка «Новый город». Опубликованы две статьи: «Развитие самостоятельности у детей дошкольного возраста» (конференция «Альтернант-2020»), «Формирование у детей старшего дошкольного возраста умения планировать совместную со сверстниками деятельность» (конференция «Эврика-2020»).

Будущий психолог Вероника Басинская, студентка 4 курса ГрГУ имени Янки Купалы, также удостоена стипендии Белорусского фонда мира за высокие результаты в учебной, научной, творческой, общественной и спортивной деятельности. Вероника Басинская является членом Общественного республиканского студенческого совета при Министре образования Республики Беларусь, исполняет обязанности председателя Координационного студенческого совета университета, являлась председателем студенческого совета факультета психологии, заместителем председателя профбюро факультета психологии, активистом первичной организации ОО «БРСМ» на факультетском и университетском уровнях. Вероника – организатор и участник многочисленных благотворительных акций, в 2019 году являлась волонтером II Европейских игр, а также участвовала в переписи населения Республики Беларусь. Занесена на Доску почета «Ими гордится университет».



Студенты ГрГУ имени Янки Купалы приняли участие в благотворительной акции в рамках республиканского проекта «#ЗаДело»

В Международный день защиты детей волонтеры отрядов БРСМ «Доброе сердце» занялись благоустройством детских площадок в областном центре.

Студенты Гродненского государственного университета имени Янки Купалы, учащиеся Технологического колледжа, а также представители других учреждений образования города стали инициаторами трудовой благотворительной акции по наведению порядка во дворах многоквартирных домов. Волонтеры отрядов БРСМ «Доброе сердце» благоустроили детские площадки на улице Тавлая и проспекте Космонавтов: покрасили детские качели, горки, обновили беседки.

– *Мы облагородили детские площадки, сделали их красивее, чтобы у малышей было хорошее настроение, чтобы они чувствовали заботу старших. Для каждого взрослого человека должно быть важно настроение, физическое и эмоциональное состояние ребенка,* – поделилась волонтер отряда «Доброе сердце», студентка 3 курса факультета психологии ГрГУ имени Янки Купалы Алена Маркевич.

Акция была приурочена к Международному дню защиты детей и прошла в рамках республиканского проекта «#ЗаДело». Проект реализуется с целью поддержать деятельность молодых людей, которые хотят внести свой вклад в развитие и благоустройство родного города, а также региона и всей страны



<https://www.grsu.by/component/k2/item/38173-studenty-grgu-imeni-yanki-kupaly-prinyali-uchastie-v-blagotvoritelnoj-aktsii-v-ramkakh-republikanskogo-proekta-zadelo.html>

Представители ГрГУ имени Янки Купалы удостоены стипендий и денежных премий специального фонда Президента Республики

Денежные премии и поощрительные стипендии назначены 8 студентам и магистрантам Купаловского университета.

Президент Беларуси Александр Лукашенко подписал распоряжение, которым принято решение о финансировании расходов специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов. Распоряжением также утверждено решение совета фонда о поощрении 309 учащихся и студентов страны. Стипендии Президента Республики Беларусь назначены и представителям ГрГУ имени Янки Купалы – студентке 3 курса Анне Ломако, студентке 2 курса Виолетте Нарель, магистранту Дарье Салей, студенту 2 курса Александру Степаненко, студентка 3 курса Яне Янукевич.

Денежной премией поощрены победители Международной студенческой олимпиады в области информатики и программирования, которая проходила в России в 2020. В их числе – студенты Гродненского государственного университета имени Янки Купалы Владилен Локтевич, Юрий Саросек и Андрей Хомбак.

Принятие распоряжения Президента Беларуси направлено на обеспечение адресной государственной поддержки одаренных учащихся и студентов, создание благоприятных условий для дальнейшего развития их способностей, успешной учебы и научной деятельности.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/38243-predstaviteli-grgu-imeni-yanki-kupaly-udostoeny-stipendij-i-denezhnykh-premij-spetsialnogo-fonda-prezidenta-respubliki-belarus.html>

Купаловцы приняли участие в акции «Творим добро вместе»

Представители Купаловского университета посетили воспитанников Гродненского областного центра реабилитации детей-инвалидов и больных детей психоневрологического профиля. Участие в благотворительной акции приняли волонтеры-купаловцы отряда «Мы вместе», ребята из землячества иностранных студентов, а также руководитель Волонтерского центра ГрГУ имени Янки Купалы Валентина Есина и руководитель волонтерского отряда филологического факультета Ольга Буденис.

Студенты и сотрудники ГрГУ имени Янки Купалы передали представителям специализированного учреждения сертификат от руководства университета и профсоюзного комитета студентов на приобретение необходимого инвентаря для реабилитации больных детей. Также студенты организовали для воспитанников Центра развлекательную программу на свежем воздухе.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/38360-kupalovtsy-prinyali-uchastie-v-aktsii-tvorim-dobro-vmeste.html>

Волонтеры ГрГУ имени Янки Купалы приняли участие в благотворительном мероприятии ко Дню знаний

Представители Волонтерского центра Купаловского университета посетили пограничную заставу имени В. М. Усова и поздравили детей с наступающим праздником.

Организаторами мероприятия выступили Республиканский волонтерский центр и Республиканский молодежный центр. Для ребят, приглашенных на праздник, была подготовлена игровая программа, а также им были вручены канцелярские принадлежности.

Волонтеры Гродненского государственного университета имени Янки Купалы провели мастер-класс по рисованию и изготовлению осенних рамок для фото. Завершилась встреча подвижным флешмобом, который зарядил школьников позитивом и энергией накануне нового учебного года.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/39035-volontery-grgu-imeni-yanki-kupaly-prinyali-uchastie-v-blagotvoritelnom-meropriyatii-ko-dnyu-znanij.html>



30 августа в ГрГУ имени Янки Купалы состоялось заседание комиссии по предоставлению скидок студентам-платникам.

По результатам заседания комиссии было принято решение предоставить скидки на обучение 210 студентам платной формы обучения, что составляет 10% от всех студентов, получающих образование в ГрГУ имени Янки Купалы на платной основе.

Скидки предоставляются студентам за высокие показатели в учебной, научно-исследовательской деятельности и общественной работе. Так, большинство студентов получили скидку в размере 60– 40%.

Были предоставлены также скидки из числа льготным категориям студентов по социальным признакам.

На скидку в оплате за обучение могут претендовать студенты, у которых высокие показатели в учебной деятельности по итогам учебного года отметки не ниже 6 баллов и не менее 50% отметок 9 и 10 баллов, а также в научно-исследовательской и общественной деятельности.

Справка: В 2019 году скидки получили 130 студентов-платников, в 2020 – 164. Рост количества студентов, получивших скидку на обучение, свидетельствует о качественной подготовке студентов в Купаловском университете.

<https://www.grsu.by/component/k2/item/39042-v-2021-2022-uchebnom-godu-kazhdyj-desyatyj-student-obuchayushchijsya-na-platnoj-osnove-v-grgu-imeni-yanki-kupaly-poluchit-skidki-na-obuchenie.html>

Студенты ГрГУ имени Янки Купалы могут обедать в столовых университета со скидкой



Теперь купаловцы могут перекусить не только вкусно, но и выгодно. На всех ребят дневной формы обучения распространяется скидка 10%. Чтобы получить ее, нужно предоставить студенческий.

Перефразируя знаменитое выражение, скажем: «учеба учебой, а обед по расписанию». В университете заботятся о том, чтобы студенты не учились на голодный желудок и обедали сытно и полезно.

Также со скидкой могут пообедать аспиранты и магистраты, учащиеся колледжей ГрГУ имени Янки Купалы. Достаточно предоставить документ, подтверждающий это. Такая возможность появилась благодаря изменениям, внесенным в постановление Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 13 августа 2018 года № 66.

– Университет оперативно отреагировал на изменения в законодательстве и внедрил скидку, чтобы студенты как можно быстрее могли получить ее. Мы заботимся о том, чтобы ребятам было выгодно и комфортно обедать. Главное, чтобы купаловцы не забывали брать с собой студенческие билеты и билеты аспиранта, – рассказали в центре общественного питания.

Скидка распространяется на всю продукцию собственного производства, а документы нужно предъявлять кассиру при расчете.

<https://www.grsu.by/component/k2/item/39062-studenty-grgu-imeni-yanki-kupaly-mogut-obedat-v-stolovykh-universiteta-so-skidkoj.html>





Акция проходит ежегодно с 15 сентября по 15 октября, и купаловцы никогда не остаются в стороне. Волонтеры помогают пожилым людям на приусадебных участках, наводят порядок, а в эту субботу будут работать на сельскохозяйственной ярмарке.

В субботу, 9 октября, на территории торгового центра OldCity развернется царство овощей. Как правило, на ярмарках закупаются основательно. Купаловцы будут помогать пожилым людям грузить овощи в машины, а также доставлять их к дому, если в этом будет необходимость. Как отметила секретарь первичной организации БРСМ ГрГУ имени Янки Купалы Ольга Русилко, волонтеры не откажут в помощи, если она будет нужна не только пожилым людям.

<https://www.grsu.by/component/k2/item/39377-volontery-grgu-imeni-yanki-kupaly-prinimayut-uchastie-v-aktsii-my-vybiraem-pomoshch-pozhilym-lyudyam.html>

Волонтеры ГрГУ имени Янки Купалы помогают беженцам на границе с Польшей

Волонтеры-переводчики филологического факультета и руководитель Волонтерского центра Валентина Есина отправились на белорусско-польскую границу в логистический центр «Брузги». Уже второй день купаловцы помогают медикам, прессе, органам власти, пограничникам общаться с беженцами.

На предстоящих выходных купаловцы вновь выдвинутся на границу и будут оказывать помощь. Ребята не смогли остаться в стороне и активно помогают налаживать коммуникацию благодаря своему знанию языков.

Ранее купаловцы присоединились к сбору гуманитарной помощи для беженцев. В начале этой недели состоялся первый транш, и все собранное было доставлено нуждающимся. Все продукты питания, средства личной гигиены и тёплые вещи, которые были переданы, собирали и приносили студенты и работники Гродненского государственного университета имени Янки Купалы в пункты сбора.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/39901-volontery-grgu-imeni-yanki-kupaly-pomogayut-bezhentsam-na-granitse-s-polshej.html>

Волонтерскому центру ГрГУ имени Янки Купалы объявлена благодарность за вклад в развитие волонтерского движения в Республике Беларусь

Накануне Международного дня добровольцев в Минске состоялась торжественная церемония чествования лучших волонтеров в рамках проведения Республиканского конкурса «Волонтер года 2021».

На торжественной церемонии организаторы конкурса объявили обладателей специальной премии «Гуманитарные волонтеры Беларуси», которая присуждалась за бескорыстную помощь беженцам на белорусско-польской границе. Эту почетную награду получила студентка филологического факультета ГрГУ имени Янки Купалы Карина Дорутова, которая работает на границе волонтером-переводчиком.

Волонтеры заступают на смену ежедневно уже длительное время несмотря на усталость и погодные условия. Студенты отмечают, что работать непросто, но вместе с этим они получают колоссальный опыт и могут быть полезными. Лишь единицы из иностранцев знают русский язык, часть может говорить на английском.

Конкурс «Волонтер года» проходил с 3 октября по 18 ноября в три этапа: районный, областной, республиканский финал. В нем приняли участие волонтеры из разных уголков Беларуси в трех возрастных категориях – учащаяся, студенческая, работающая молодежь, а также волонтерские отряды общественных объединений и организаций.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/40174-volontjorskому-tsentru-grgu-imeni-yanki-kupaly-obyavlena-blagodarnost-za-vklad-v-razvitie-volontjorskogo-dvizheniya-v-respublike-belarus.html>

На факультете экономики и управления прошла новогодняя благотворительная ярмарка

В стенах факультета экономики и управления прошла традиционная благотворительная ярмарка «От сердца к сердцу» в рамках проекта «Приложи руку к добрым делам».

Любой желающий мог купить ярмарочную продукцию: сладости и выпечку, новогодние украшения ручной работы. Все вырученные с продаж средства пошли на подарки тем, кто в этом особенно нуждается. Волонтеры Купаловского университета посетили детский дом семейного типа, расположенный на улице Волковича, 17. Ребята поздравили его воспитанников с Рождеством и Новым годом, вручили подарки. Не менее эмоциональным стало посещение ГУО «Вспомогательная школа № 1 г. Гродно». Купаловцы пришли с поздравлениями и рождественскими сюрпризами к учащимся. Волонтеры показали мастер-класс по изготовлению поздравительной открытки, а затем вместе с ребятами пели песни и водили хороводы с Дедом Морозом и Снегурочкой.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/40417-na-fakultete-ekonomiki-i-upravleniya-proshla-novogodnyaya-blagotvoritelnaya-yarmarka.html>

Купаловцы исполнили желания воспитанников Василишковского дома-интерната

Уже на протяжении многих лет руководство, сотрудники и студенты Гродненского государственного университета имени Янки Купалы становятся в новогодние праздники волшебниками, которые исполняют желания воспитанников Василишковского дома-интерната для детей-инвалидов с особенностями психофизического развития.

В начале декабря воспитанники дома-интерната написали более ста писем Дедушке Морозу. В каждом из них поселилась мечта. Традиционно купаловцы подключились к исполнению желаний ребят.

Мечты у ребят самые разные: кому-то нужен плюшевый мишка, кому-то украшения для волос, конструктор или что-то из одежды. Каждому по силам создать праздник и подарить чудо, что с радостью и сделали купаловцы.

В прошлом году из-за карантинных мер руководство университета и волонтеры не смогли лично передать подарки. К счастью, в этом году эпидситуация позволила прийти в гости к воспитанникам дома-интерната. Ректор ГрГУ имени Янки Купалы Ирина Китурко с душевным теплом поздравила всех с Наступающим новым годом и вместе с подарками передала дому-интернату денежный сертификат.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/40441-kupalovtsy-ispolnili-zhelaniya-vospitannikov-vasilishkovskogo-doma-internata.html>



**Гродненский
государственный
университет
имени
Янки Купалы**

